

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 21 июля 1979 г.

№ 116 (12954)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

МНОЖИТЬ РЯДЫ МОЛОДЫХ НАСЛЕДНИКОВ ФРОНТОВЫХ БРИГАД

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ патриотическое движение комсомольско-молодежных коллективов родилось в нашем районе в дни Всесоюзной вахты Памяти в честь 34-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Бригада оптиков-фрезеровщиков В. Коршунова на Лыткаринском заводе оптического стекла объявила себя наследницей фронтовых бригад, включила в свой состав почетным членом коллектива бывшего рабочего завода, партизана Федора Сафонова, героически погибшего в годы войны за свободу и независимость нашей Родины. Каждый член бригады обязался ежедневно вкладывать свою долю в счет выполнения сменной нормы за Ф. Сафонова.

Инициатива комсомольско-молодежного коллектива, оптиков-фрезеровщиков В. Коршунова наглядно свидетельствует, что в памяти нынешней молодежи, в ее делах и свершениях живут и умножаются революционные, боевые и трудовые традиции старших поколений. Такой традицией в годы Великой Отечественной войны было широкое движение фронтовых бригад. Патриоты социалистической Родины, оставшиеся в цехах у станков, включали членами своих трудовых коллективов тех, кто ушел на фронт сражаться с ненавистным врагом, и обрабатывали за них производственные нормы, чтобы приблизить великий час Победы.

Патриотическое начинание бригады В. Коршунова, близкое и понятное всей молодежи, стало быстро распространяться в комсомольско-молодежных коллективах района. Ее горячо поддержали бригада формовщиков А. Прибылова в цехе № 2 завода им. Ухтомского, коллектив овощеводов закрытого грунта Н. И. Чалых в совхозе им. Горького, бригада шлифовщиков алмазов С. Ильина на заводе алмазного инструмента, монтажники участка Т. А. Ермалаевой на заводе «Монтаж-автоматика», овощеводы звена Л. Кузюкиной из 2-го отделения совхоза им. Моссовега и другие.

Бюро Люберецкого ГК ВЛКСМ одобрило инициативу бригады шлифовщиков-оптиков В. Коршунова и рекомендовало комсомольским организациям района широко распространять во всех коллективах патриотическое движение молодежи под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад».

Трудно переоценить значение этого замечательного движения для патриотического воспитания. Каждый комсомольско-молодежный коллектив, поддерживая инициативу бригады Лыткаринских оптиков, становится мысленно рядом с героем, пронаклавшим величием его ратного подвига во имя Отчизны, берет

на себя обязательство быть достойным этого подвига, продолжать и приумножать великое дело Октября, идеалы коммунизма, за которые самоотверженно боролись старшие поколения советских людей.

Сама суть, большая значимость движения молодых наследников фронтовых бригад говорит о целесообразности широкого его распространения во всех комсомольско-молодежных коллективах на предприятиях промышленности, транспорта, сельского хозяйства, в строительных организациях, на предприятиях бытового обслуживания населения, торговли, в научных учреждениях и конструкторских бюро.

К сожалению, в газету еще не поступали сообщения о распространении этого почина от комитетов ВЛКСМ Косинского трикотажного объединения, коврового комбината, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, фабрики им. Октябрьской революции, треста «Особстрой» № 2, комбината бытового обслуживания, автоколонны № 1787 и некоторых других предприятий. Следует отметить, что и горком комсомола, одобряя патриотическое значение почина, еще недостаточно уделяет внимания его широкому распространению в районе.

Поддержание почина — это, в первую очередь, долг комитетов ВЛКСМ. Вместе с тем для его пропаганды и распространения многое призваны сделать пропагандисты комсомольской политики, наставники молодежи, а также мастера, руководители цехов, участков, предприятий.

Важно, чтобы, включаясь в это благородное движение, комсомольско-молодежные коллективы не только объявляли себя наследниками фронтовых бригад, соревновались за право присвоения имени погибшего в вахте героя. Надо еще, чтобы все члены коллектива приобщались к поиску новых сведений о величии подвига героя, о его славной биографии. Пусть этому будет посвящен специальный красочно оформленный уголок бригады с портретом героя, его биографией, а также обязательством коллектива по достойной встрече 35-й годовщины Великой Победы.

Ход выполнения этого обязательства, а также и весь ход патриотического движения комсомольско-молодежных коллективов следует отражать в стенной и многотражной печати.

Пусть же ширится и развивается вахта Памяти молодежи в ее делах и свершениях, в ее приумножении славных революционных, боевых и трудовых традиций могучего советского народа.

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ



Фото О. Грицева.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Добрая весть облетела цехи Люберецкого завода «Пластмасс». Столяр И. Е. Пономарев досрочно выполнил личное задание пятилетки. Иван Егорович успешно трудится на ударной вахте, посвященной четвертой пятилетке. Он регулярно перевыполняет сменную норму на 40—50 проц.

С приподнятым настроением трудится сегодня каменщик В. П. Гиленко, который тоже преодолел рубеж десятой пятилетки.

Делом подкрепляют социалистические обязательства К. В. Митрофанова, К. Г. Романова, занятые

обработкой литьевых и прессованных изделий. С начала пятилетки они уже выполнили по четыре с половиной годовых задания. К концу года обещают завершить нормы всех пяти лет.

Служат примером в труде слесари-инструментальщики бригады, руководимой опытным производственным В. С. Суховым. Сегодня они трудятся в счет 1980 года.

Более 20 передовиков соревнования близки к завершению планов десятой пятилетки, а шесть рабочих уже отчитались за свои пятилетние рубежи. А. ЯКОВЛЕВ.

ДОСРОЧНО!

Коллектив овощеводов совхоза «Белая Дача» семимесячный план продажи овощей завершил досрочно и уже отправил в реализацию дополнительно 500 тонн огурцов, помидоров, зеленого лука, салата, редиса.

Продажа овощей в нынешнем году намного опережает прошлогодние темпы. Если на 18 июля 1978 года было реализовано 5818 тонн продукции растениеводства, то теперь — 8910 тонн.

Ударно потрудились, выращивая урожай, коллективы первого отделения, где управляющим В. И. Шишкарёв, второго (Л. А. Сибирякова) и открытого грунта (С. А. Савельев). Н. СИГАЧЕВА, экономист совхоза «Белая Дача».

На Лыткаринском участке завода крупнопанельного домостроения добросовестно трудится арматурщица В. П. Говоруха. Она успешно выполняет принятые на себя обязательства. На 132 процента выполнила задание в июне. Этим самым была завершена норма четырех лет десятой пятилетки, Валентина Петровна по праву удостоена звания ударницы коммунистического труда.

МНОЖАТ УСПЕХИ

На деревообрабатывающем комбинате № 13 подведены итоги июньской трудовой вахты, посвященной третьей пятилетке. Лучших показателей добились рабочие и специалисты цеха № 4. В результате повышения уровня организации труда июньский план выполнен на 104,3 процента. Достигнут рост производительности труда по сравнению с прошлым годом. Передовому коллективу вручена Почетная грамота.

В текущем месяце коллектив комбината стремится выпустить еще больше изделий для новостроек. Регулярно выполняют сменные задания на 110—114 процентов станочники бригады Г. Г. Беценко. Слаженно трудятся также коллективы звеньев Л. И. Мальгина и М. В. Алдошина. А. ЧИСТОВ.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ЗАДАЧА № 1

ЖИВОТНОВОДСТВУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ

С В О Д К А
О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ СЕНА
В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА
НА 20 ИЮЛЯ
(в проц. к обязательству)

Константиновская птицефабрика	85,4
Совхоз им. Моссовега	70,8
Племобъединение «Петровское»	64
ОПХ «Коренево»	60,8
Колхоз им. Дзержинского	50
ПО РАЙОНУ	66

Приведенные в сводке цифры говорят о том, что запасы сена для крупного рогатого скота хотя и растут, но еще очень скудны и

не могут обеспечить сытую зимовку. Особенно это касается колхоза им. Дзержинского, ОПХ «Коренево» и хозяйств племобъединения «Петровское». Заготовка грубых кормов в районе сейчас продолжается силами отрядов ручного кошения, однако темпы их работы очень низки. Следует повысить эффективность помощи совхозам и колхозам со стороны промышленных предприятий, научных учреждений и поселковых Советов народных депутатов. Пока с заданием по заготовке сена справились очень немногие: Томилкинский завод алмазных инструментов, центральные опытные электромеханические мастерские, центральный учебный комбинат и трест «Оргсельстрой». Остальные накосили лишь по 20—50

процентов от заданного количества.

Медленно и некачественно ведется заготовка ветоchnого корма. На сегодня в районе накоплено его лишь 92 тонны. В то время как агрегаты огневой сушки простояют в бездействии из-за нехватки травы, в хозяйствах вяжут из побегов венки. А ведь больше пользы, если их раздробить, просушить и затарить. Именно так и поступают в тех коллективах, где серьезно готовятся к предстоящей зимовке скота. Опыт передовых хозяйств следует взять на вооружение.

Нельзя забывать об уходе за долготелими культурными пастбищами, чтобы получить существенный урожай трав. Полив ДКП лучше вести ночью.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

На Люберецком электромеханическом заводе затормозился рост производительности труда. В минувшем полугодии по сравнению с соответствующим периодом прошлого года она увеличилась чисто символически — на 0,1 процента. Это в 30 раз меньше, чем предусмотрено социалистическими обязательствами.

На заводе не поддерживается даже запланированный уровень производительности труда. В течение шести месяцев выработка продукции на одного человека должна была составить 8279 рублей. Фактически оказалась на 212 рублей ниже. Она составила только 87,4 процента к плану.

Такие показатели не соответствуют требованиям десятой пятилетки.

Причин неудовлетворительной работы обычно бывает много. Но обращает на себя внимание одно сугубо производственное обстоятельство. Здесь значительны потери рабочего времени из-за нарушений трудовой дисциплины, прогулов. За отчетный период потеряно 170 человеко-дней. Учено 50 прогульщиков.

Большинство нарушений дисциплины происходит на транспортном участке и в кузнечно-сварочном цехе № 2. Десять дней прогула — на счету автослесаря А. С. Лукьянова, причем в январе он ус-

трон самовольно шесть дней «отпуска». Регулярно, каждый месяц, берет себе дополнительные «выходные», не считается с коллективом, тракторист П. С. Шишкин. Десять целодневных прогулов — вот его отношение к работе. Шесть таких дней у наладчика цеха № 2 А. И. Горбунова.

Всех нарушителей не перечислишь. Но понять должны все: они похищают у нашего общества его достояние — рабочее время. Они наносят ущерб экономике предприятия, ущерб народному хозяйству.

А как смотрят на это руководители завода?

П. ИГНАТЬЕВ.

РАСТИТЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Придавая важное значение делу военно-патриотического воспитания молодежи, исполком Люберецкого горсовета рассмотрел вопрос «О работе ГК ДОСААФ по развитию военно-технических видов спорта, подготовке специалистов для Вооруженных Сил СССР, а также кадров массовых технических профессий, имеющих военно-прикладное значение, для народного хозяйства района».

На заседании исполкома горсовета отмечалось, что за последние годы в результате работы, проделанной городской организацией ДОСААФ, значительно повысился процент членов общества, занимающихся военно-техническими видами спорта. Увеличилось число первичных организаций ДОСААФ, в которых постоянно действуют секции и спортивные команды, а также количество проводимых соревнований по военно-техническим видам спорта.

За последние два с половиной года большинство членов ДОСААФ сдали нормативы ГТО по пулевой стрельбе.

Стали традиционными массовые соревнования по пулевой стрельбе, посвященные годовщинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, Дню Победы, другим юбилейным датам, зимние и летние спартакиады допризывной молодежи по тиреобной ГТО, стрельбы на военно-спортивных играх «Зарница», «Орленок», «Шит и меч», во время туристских походов пионеров и школьников в пионерских лагерях, на соревнованиях команд формирования ГО.

Большой популярностью пользуются ежегодно проводимые соревнования среди молодых водителей района на приз имени М. Н. Митрофанова.

На платных курсах спортивно-технического клуба при ГК ДОСААФ, автошколе ДОСААФ и курсах при крупных первичных организациях ежегодно готовятся десятки водителей транспортных средств, более сотни водителей для работы на легковых автомобилях, судоводителей-любителей и других специалистов массовых технических профессий. Кроме того в автошколе ДОСААФ ежегодно повышают классность более тысячи водителей, работающих на предприятиях и в учреждениях района.

Автошкола ДОСААФ ежегодно перевыполняет устанавливаемые ей планы по подготовке водителей из числа призывной молодежи.

Вместе с тем в развитии военно-технических видов спорта в районе имеются недостатки. Особенно слабо ведется эта работа на предприятиях сельского хозяйства, в строительных организациях, на предприятиях сферы обслуживания.

Остается слабой практическая выучка водителей из-за отсутствия в школе ДОСААФ автодрома.

Не в полную меру используются учебные классы пунктов начальной военной подготовки на предприятиях для развертывания работы кружков и мастерских моделирования.

Своим решением исполком Люберецкого горсовета наметил целый ряд конкретных мероприятий, направленных на развитие оборонно-спортивной работы.

Намечено до 10 сентября 1979 года завершить работы по оборудованию подвалов в ряде средних школ под стрелковые тир.

Исполкомом Косинского, Октябрьского и Малаховского поссоветов, директорам ряда шефствующих над школами предприятий дано указание ускорить разработку и утверждение проектной документации на строительство стрелковых тиров в подшефных средних школах с расчетом завершения строительства в 1980 году.

Исполком горсовета обязал директоров заводов им Ухтомского, ТЭП, ЛКСМик, ИГД им. Скопинского, ЛЭМЗ, МЭЗ, руководителей автотранспортных предприятий в срок до 1 октября 1979 года принять меры по расширению и реконструкции стрелковых тиров, помещений (классов) учебных пунктов с целью развертывания на их базе курсов, технических кружков, секций и спортивных команд по военно-техническим видам спорта.

Решается вопрос об отводе земельного участка автошколе ДОСААФ для оборудования автодрома.

Намечено принять меры по более полному удовлетворению стремления молодежи к изучению радиотехники, управлению автомобилем и мотоциклом, развитию конструкторской мысли, постижению искусства технического творчества.

ПУТЬ К НОВЫМ УСПЕХАМ

Советские люди глубоко верят в силу и непобедимость нашего общественного строя, в его историческую правоту. Именно поэтому они часто выступают с нелицеприятной подчас, но деловой критикой еще встречающихся недостатков. Наша Коммунистическая партия настойчиво проводит курс на развитие критики и самокритики. Здоровая, деловая критика служит развитию творческой инициативы трудящихся, повышению их политической активности. И не случайно примером делового критического и самокритичного отношения к делу служат коммунисты.

Возьмем нашу партийную организацию швейной фирмы «Спецоежда». В ее составе большинство коммунистов — люди активные, деятельные, с хозяйским подходом к делам предприятия. На партийных собраниях высказывается немало поистине ценных предложений и критических замечаний. Поэтому мы составляем план мероприятий по устранению скрываемых недостатков.

Так, коммунисты цеха № 1 в начале года остро поставили

вопрос о том, что в 1978 году цех работал неритмично, порою не справлялся с планом. Были высказаны замечания по организации труда, руководству цеха указали на недостатки в работе. Начальник цеха коммунист В. Н. Галкина очень внимательно отнеслась к этим замечаниям. В первый же месяц после собрания были осуществлены мероприятия по улучшению организации труда. Коммунисты и словом, и делом помогли руководству цеха: обеспечили широкую поддержку почина зарайшев, взяли под контроль выполнение ежесменных заданий. И вот результат: четыре последних месяца цех работает ритмично, а по итогам апрельской, майской и июньской трудовых вахт завоевал первые места в заводском соревновании.

Следует отметить, что в последнее время изменился и характер критических замечаний и предложений. Раньше можно было слышать, что причинами неудач, производственных сынов являются отсутствие каких-то машин, оборудования. Теперь же больше внимания уде-

ляется конкретным промахам в работе отдельных лиц, организации труда и, что особенно характерно, воспитательной работе в коллективе.

Так, в марте коммунисты цеха № 2 принципиально поставили вопрос о том, что ряд рабочих не выполняет нормы выработки. Вместе с критикой в адрес отстающих были высказаны предложения по улучшению организации наставничества и передаче опыта. Сразу же принялись за работу. Заглянешь в цех и видишь: передовик-коммунист объясняет отстающему секреты мастерства, а то просто подбадривает. Сегодня из 15 бывших отстающих в этом цехе шестеро рабочих уже перевыполняют нормы. И остальные близки к этому. Вот она, роль коммунистов, коллектива в управлении производством.

Следует признать, что недостатки у нас еще немало. Но рабочие открыто и смело их вскрывают. Потому что к критике у нас отношение серьезное, уважительное. А как же иначе? Ведь в этом — одна из перспектив нашего развития и залог ежемесячного перевыполнения плана, путь к новым успехам.

Н. НАДВОРЕЦКАЯ,
секретарь партбюро.

ЛЮДНО НА АГИТПЛОЩАДКЕ

В минувшую субботу на агитплощадке в микрорайоне «Красная горка» было многолюдно. Дом культуры завода имени Ухтомского организовал здесь для населения лекцию и выступление артистов Москошера. С большим интересом была прослушана собравшимися лекция на тему: «Венская встреча в верхах и международная обстановка», прочитанная лектором Люберецкой городской организации общества «Знание» Н. П. Касаткиным.

После лекции состоялся концерт. Жители микрорайона, которых собралось на агитплощадке более 200 человек, остались довольны проведенными мероприятиями.

Г. ИОНОВ.

СОРЕВНУЮТСЯ УЛИЧКОМЫ

После совещания, проведенного в Томлинском поссовете по вопросу заготовки кормов силами населения, в поселке развернулось социалистическое соревнование между уличными комитетами.

Уличком, возглавляемый Е. И. Выборновой (ул. Гончарова и др.), заготовивший на субботнике 7 июля для Токаревской фермы ГПЗ «Петровское» три автомашины травы, 14 июля отправил на ферму еще одну автомашину питательного корма. Энтузиасты-кормозаготовители делают это на общественных началах.

А председатель уличкома Р. А. Королева (ул. Крылова) вместе с мужем накосили и отправили на Токаревскую ферму автомашину травы.

К. НИКИТИН.

ГОВОРИТ экран почёта

Коллектив самодеятельности Дворца культуры Томлинского птицеводческого объединения хорошо известен своим творчеством не только в нашем районе, но и за его пределами.

Недавно семидесять самодеятельных артистов побывали в Ленинграде, познакомились с достопримечательностями города-героя на Неве. Эта поездка была наградой коллективу за его успехи в культурно-просветительской работе.

Но в программу поездки входили не только экскурсии. Люберчане были желанными гостями труженников совхоза «Детскоесельский» Тосненского района, с которым соревнуется наш Люберецкий район. Здесь на сцене совхозного Дворца культуры гости из Подмосковья порадовали хозяев замечательным концертно-композицией «Я пою тебя, Россия». Стержем этой композиции был говорящий экран почёта. Многие передовики совхоза «Детскоесельский» увидели себя на этом экране, услышали взволнованный рассказ о своих трудовых делах. Среди них была и Герой Социалистического Труда В. П. Паршина.

Тосненские земледельцы и животноводы горячо благодарили гостей за хороший творческий подарок.

Н. ПЕТРОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

23 июля в 14 часов во Дворце культуры Томлинской птицефабрики состоится очередная семинар руководителей групп политинформаторов в агитколлективах.

Отдел пропаганды и агитации
ГК КПСС.



С ОРОК третий... Весь мир с великой радостью встречал все новые и новые известия о победах Советской армии. Но какой тяжелой ценой они доставались: похороны, письма из госпиталей, военный паек, разрушенные города и села, взорванные мосты... В постановлении партии и правительства о восстановлении разрушенного хозяйства особо подчеркивалась важность и строительства мостов.

Многие сотни мостов нужно было восстановить и построить заново в самый короткий срок. Это крайне необходимо для жизни страны, для достижения победы над ненавистным врагом.

В стране начали срочно строиться четыре новых мостовых завода. Из них под № 1 значилась Люберецкая новостройка.

Работы велись в тяжелое военное время на открытых площадках, в деревянных сараях. Оставляя желать много лучшего техническое оборудование, большинство работ велось вручную.

Еще не закончено строительство, а мостовой завод уже приступил к выпуску решетчатых мостов

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ ЗАВОДА МОСТОСТРОИТЕЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

и металлических мачт для электрификации железных дорог. Для улучшения жилищно-бытовых условий работающих на заводе и закрепления кадров было начато строительство деревянных барачных, бытовых помещений. А пока рабочие жили в вагонах, работали на улице.

В очень трудных условиях проходило строительство мостового завода № 1. Первые цеха приходилось размещать во вновь отстроенных бараках, чтобы улучшить условия труда рабочих. Но уже с вводом в эксплуатацию первых кирпичных корпусов механического цеха бараки были переданы под жильё и бытовые помещения.

Начинается замена ручного труда машинным, что значительно повышает производительность труда, улучшает качество и другие технико-экономические показатели.

Необходимо отметить тех, кто первыми участвовал в создании и освоении мостозавода № 1. Это мастер М. П. Карпечук, машинист

ТРУДОВАЯ

компрессорной А. А. Никитина, сверловщик И. Ф. Адамов и другие. Сейчас они находятся на заслуженном отдыхе, но многие продолжают трудиться. Мне, ветерану завода, помнится героизм и самоотверженность этих людей. Ведь они сутками не уходили с завода. Как-то раз первый директор завода И. И. Акулов подошел к группе рабочих и сказал: — Товарищи, по-моему, вы работали всю предыдущую смену. Вам сейчас надо отдыхать... — Да мы, Иван Иванович, — отвечаю, — часика три поспали. А вот сам-то ты уже которую смену без сна и отдыха... — Солдаты наши вперед идут. Реку за рекой форсируют. Им наша работа очень нужна.

На заводе более 35 человек работают со дня организации завода. 98 человек трудятся от 20 до 30 лет. Появились рабочие династии. Сейчас сердце радуется, когда на работу идут целые семьи Коршуновых, Бобковых, Бирюковых и дру-

гих. Дети продолжают дело отцов — вот она, великая суть нашего строя, за который были отданы 20 миллионов лучших жизней.

Завод стал кузницей рабочих и инженерно-технических кадров.

Многие руководящие кадры выросли из рабочей среды и работают на заводе в настоящее время. Это мастера И. И. Коршунов, И. И. Ефимов, С. Ф. Жучков, Н. И. Куликов, В. Ф. Трофимов, Н. Ф. Севрюков и другие.

Путь от рабочего до руководителя прошли директор В. И. Коршунов, главный инженер В. П. Новичкин, заместитель директора В. М. Жугов.

В период основания мостозавода № 1 здесь работало около 150 человек, а в настоящее время число работающих увеличилось в четыре раза.

После окончания войны завод переходил на выпуск продукции для народного хозяйства страны. Коллектив завода с каждым годом все больше совершенствовал выпу-

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Азербайджанская ССР. Каждый четвертый работник Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени XXII съезда КПСС — рационализатор, более шестист человек — члены ВНИР. С начала пятилетки на предприятии получили патентку в жизнь более двух тысяч новаторских предложений и изобретений, давших экономический эффект на сумму свыше четырех миллионов рублей.

На снимке (слева направо): начальник БРИЗа С. Аюпова, инженеры-рационализаторы Р. Гаджиев, В. Сабокяр, Р. Ахмедов, О. Адамова. Фото О. Литвина. (Фотохроника ТАСС).

ПРИШЁЛ В СТОЛОВУЮ ЭНТУЗИАСТ...

ПРОШЛО более года, как К. И. Шарина впервые переступила порог столовой. Нелегко было. Встретили ее равнодушно: «Мало ли их тут перебивало».

Этого-то как раз и боялась Клавдия Ивановна. Что может быть хуже равнодушия? Посетители писали жалобы. В тресте критиковали за плохое обслуживание.

Шарина поняла: работа предстоит большая, столовая № 15 (поселок ВУГИ) имеет еще 6 филиалов и 15 буфетов. Одной не справиться. Актив — вот на кого следует опереться. Это члены месткома, заведующие филиалами, общественники.

Собрав как-то поваров, Шарина прямо спросила: «Можем ли мы работать лучше?». В ответ раздалось несколько несмелых голосов. А потом оказалось — люди работать хорошо могут.

Вспоминая те дни, Клавдия Ивановна улыбнулась:

— Здорово тогда начали работать, успевали сделать все. А главное — усилили воспитательную работу в коллективе.

Заведующие производством Ю. А. Калинин, Е. М. Гоманюк, отличник советской торговли, кавалер ордена «Знак Почета» Л. И. Тушинкина из филиала столовой ИГД, отличник советской торговли, заведующая кондитерским цехом Р. Н. Фомина провели много бесед с поварами. Говорили: «Хочешь — трудись по-честному, не хочешь — не мешай коллективу». Многие тогда изменили свое отношение к делу. Заведующий

производством основной столовой Ю. А. Калинин закрепил поваров за определенным участком. Сразу стало видно, кто и как относится к делу, пяти минутку проводил перед началом рабочего дня, на рабочих местах, анализируя каждую ошибку.

Главное было достигнуто. Люди резко изменили свое отношение к делу, стали больше проявлять интереса к работе, инициативы. Со временем прекратились и жалобы посетителей. Потом сами повара предложили:

— Давайте в зале организуем стол саморасчета и напечатаем рекламу «Русским чаем угощаем».

Вот этого с нетерпением ожидала Клавдия Ивановна. Кулинары сами первые заговорили о чести коллектива.

Поиск удобных форм обслуживания позволил коллективу найти резервы для выполнения плана. Стали обслуживать подфабрикатами два магазина «Кулинария» и стол заказов в магазине № 52 Люберецкого торгова.

До всего есть дело заведующей. К каждому она найдет подход, заставит покраснеть за грубость к посетителям, неактивность.

Коммунист К. И. Шарина пользуется уважением. 32 года она в торговле. Труд ее отмечен орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», наградами, знаками «Отличник советской торговли», «Почетный ветеран».

В. ЛУКЬЯНЕЦ.

ЗАБОТА О ПОКУПАТЕЛЯХ

В нашем районе несколько магазинов, предназначенных для обслуживания детей. Но особой популярностью пользуются у населения магазин «Детский мир» № 10 Люберецкого торгова.

Я беседу с директором магазина, ветераном торговли Марией Петровной Турчинской.

— Коллектив наш в основном молодежный. Много комсомольцев. Но есть и ветераны, отдавшие торговле 30 лет жизни. Они обучают, советуют, помогают молодым. Наши наставники Е. А. Дроздова, М. П. Андреевца, Р. М. Зубарева, Н. И. Попова, М. А. Староверова. Они воспитали неплохую смену. Например, секцией «Игрушка» заведует секретарь комсомольской организации, молодой ком-

мунист Т. Гладиллина. Коллектив этот трудится старательно.

Несколько лет магазин «Детский мир» работает без жалоб покупателей. В этом году план первого полугодия выполнен на 102,7 проц.

Популярен у люберчан и филиал «Детского мира» — магазин «Туфелька». «Хозяйка» его Г. Д. Самойлова подготовила много квалифицированных продавцов, она пользуется авторитетом у коллег и покупателей.

Вместе с Марией Петровной Турчинской проходим по торговому залу. Остановиваемся в секции «Игрушка».

— Мне очень нравится этот

магазин, — говорит одна из покупательниц, работница комбината ВИНТИИ Н. И. Воробьева. — Я часто здесь бываю. Ассортимент большой, качество обслуживания отличное.

Это мнение разделяет и другая покупательница, А. В. Олейник.

— Бываю здесь постоянно, — говорит она. — Раньше покупала товары для дочери и сына. А теперь готовлюсь стать бабушкой. Вот и покупаю детские вещи. Пользуюсь случаем, хочу поздравить коллектив магазина с профессиональным праздником.

А. ТОЛСТИКОВ.



Предпраздничное настроение у работников секции женского готового платья люберецкого универмага «Спутник». По итогам социалистического соревнования за первое полугодие коллектив занял первое место среди других отделов. План товарооборота выполнен на 106,1 проц. Продано то-

варов населению сверх плана на сумму 30 тысяч рублей.

На снимке (слева направо): продавец Нина Ивановна КЛЮЧКОВА, заведующая секцией Тина Николаевна КРАСОВСКАЯ и продавец Галина Сергеевна СЕРГЕЕВА.

Фото О. Грицева.

В КОНТОРЕ опытно-производственного хозяйства «Коренево» царит необычное оживление. Здесь только что закончилось партийное собрание. Первым вопросом повестки дня было проведение жатвы.

Пробный прокос намечен на 1 августа, а это значит, что на все оставшиеся приготовления и ликвидацию неделько остается десять дней.

У секретаря парткома М. И. Федоровой расстроенное лицо. На заседании, которое прошло 25 июня, партийный комитет отдела коммунистов начальника отдела капитального строительства И. В. Быстрова и главного инженера Н. А. Гавриленко подготовил пуск в эксплуатацию зерносушильного комплекса.

— У комплекса большая пускная способность — 10 тонн

НА ПОРОГЕ ЖАТВЫ

РЕПОРТАЖ

зерна в час. Такая техника как нельзя кстати в страдную пору, но комплекс все еще не подготовлен к работе, — говорит Мария Ивановна. — С ответственных за его подготовку спросили по всей строгости. К 1 августа КЭС-10 должен быть готов.

Заседание парткома принесло несомненную пользу. Народные контролеры накануне проверили готовность техники к жатве, выявили недоработки и доложили о них парткому. Инженерная служба получила задание: к 15 июля ремонт завершить, комбайны и жатку обкатать.

Ударно потрудились после этого М. П. Козенко со своим сном,

М. П. Кузьмин и Н. Д. Пашенко. И вот теперь, на собрании, дозорные народа дали уборочной технике хорошую оценку. А это очень важно: быть уверенным, что агрегат не застрянет в поле, — добавляет Мария Ивановна.

Партийное собрание утвердило график жатвы и последующих полевых работ, поручило возглавить уборочный комплекс главному агроному коммунисту Н. С. Назарову. Здесь же была создана временная парторгана, которой будет руководить комбайнер, многократный участник хлебоборки М. П. Козенко.

Коммунисты обсудили и такие вопросы, как бытовое и культурное

обслуживание в дни жатвы. Двухразовое питание на месте работы высвободит немало времени, которое будет отдано делу. За отряд закрепили агитаторы и политинформаторы, силами участников художественной самодеятельности будет дан концерт в поле.

Мария Ивановна торжествует: скоро соберутся члены редколлегий стеной газеты. Выпускать свежий номер перед важной сельскохозяйственной кампанией стало доброй традицией в хозяйстве. Этот номер должен быть готов к 23 июля, дни собрания механизаторов. Он расскажет им о задачах, познакомит с системой оплаты в жатве, настроят на производительную и качественную работу, на трудовое соперничество.

Г. ГУТОР, студент факультета журналистики МГУ.

НОВАТОРЫ

Мастер по оборудованию И. С. Кош в Московском производственном комбинате известен как активный рационализатор. Он удачно разработал, например, конструкцию приспособления для регулирования привода сероточного транспортера на линии крашения волокна. Его новшество позволило улучшить технологию производства, повысить качество продукции. Начальник цеха Л. А. Константинова изменила конструкцию подпунктовой емкости на этой же линии. Экономический эффект ее предложения — 1700 рублей.

Сейчас новаторы красного цеха заняты поиском новых резервов повышения производительности труда и улучшения качества продукции. Они заняли первое место в соревновании за звание «Лучший цех по рационализаторской работе» и стремятся не упустить первенства.

Как активного рационализатора и передовика производства на предприятии знают и слесарь-монтажник А. А. Файда. На его счету семь рацпредложений с экономическим эффектом более 700 рублей. Такую же экономию принесло предприятие и внедрение шести рационализаторских предложений слесаря В. Д. Петухова.

А. МИХЕЕВ.

ХОТЯ ПИСЬМО

И НЕ НАПЕЧАТАНО

А. Гуркин написал в газету о том, что в доме № 2 по Пионерской улице пос. Томинино испорчена антенна коллективного пользования.

Главный инженер завода по ремонту радиоаппаратуры А. Миняшкин сообщает, что ремонт или замена антенны в домах производится по заявкам ЖКО, домоуправления. После того, как такая заявка была одобрена в ЖКО завода «Пластмасс», в ведении которого находится дом № 2 по Пионерской улице, антенну заменили. Сейчас она работает нормально.

И. ЕФИМОВ, ветеран завода.

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

скаемую продукцию, осваивал новые виды машин, механизмов, технологической оснастки, промышленные и мостовые металлоконструкции.

За прошедший период коллективом завода было освоено и изготовлено более 150 образцов новой техники для строительства мостов, позволивших значительно снизить трудоемкость строительных работ в мостостроении и промышленном строительстве, механизировать в трудоемкие процессы, сократить сроки строительства мостов и промышленных сооружений, что дало большую экономическую выгоду средствам и материалов.

Впервые на заводе был освоен выпуск 9 моделей вибропрогрузателей для установки железобетонных свай, что позволило ликвидировать тяжелые кессонные работы. За это бывшему главному инженеру завода А. Д. Прохорову присвоено звание лауреата Ленинской премии.

А вот еще одно новшество.

Раньше, чтобы на дне реки установить фундамент, вгонялся в землю шпунт. Из огороженного места откачивалась вода. Потом тонны металлического шпунта оставались под водой. На нашем заводе создан шпунтовывдергиватель, который используется сейчас по всей стране. Он дал государству сотни тысяч тонн экономии черного металла; ведь извлеченный из грунта металлический шпунт используется повторно при строительстве мостов и причалов в замен нового проката.

Созданные на заводе дизель-молоты трех модификаций, а также буровые станки применяются на стройках Байкало-Амурской магистрали, при строительстве больших мостов в различных районах страны, в сооружении береговых укреплений на Аму-Дарье и Сыр-Дарье. Основан выпуск специальных крапов с инвентарными подмостями для навесного монтажа решетчатых металлических и железобетонных пролетных строений. Выпус-

каемые заводом вибропрогрузатели, шпунтовывдергиватели, ролковые станки, центрифуги, опорные части приобрели широкое признание и экспортируются во многие социалистические страны. Заводом изготовлены десятки пролетных строений, автодорожные мосты, металлоконструкции теплотрассы для столицы нашей Родины — города Москвы.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС на заводе производится большой объем продукции для сельского хозяйства: это узлы комбайна «Вихрь», рамы для пресс-брикетировщиков, пропашники и другие.

35 лет прошло со дня организации завода. За это время увеличилась территория завода в 4 раза, построены и расширены производственные помещения цехов, бытовые помещения для работающих на заводе.

От деревянных барачков не оста-

Новости

В ЛЮБЕРЕЦКОЙ городской библиотеке оформлена книжная выставка «Идеологической работе — эффективность и качество». В ней — несколько разделов: «В. И. Ленин и КПСС о коммунистическом воспитании», «Труды Л. И. Брежнев по вопросам коммунистического воспитания», «Духовный мир советского человека» и другие.

РАСТЕТ и благоустраивается город Лыткарино. Преобразилась улица Комсомольская. Здесь совсем недавно закончен ремонт дорожного полотна и тротуаров.

Все больше многоэтажных домов появляется в городе. На днях государственная комиссия приняла первый в Лыткарине двенадцатитажный дом, построенный в микрорайоне № 5.

В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ «Московский рабочий» недавно вышел из печати сборник стихов «Сердце России». В нем опубликован ряд стихотворений нашего земляка, летчика гражданской авиации Григория Карлова.

Творчество Г. Карлова хорошо знакомо читателям «Люберецкой правды». Его лирические стихи о безбрежных просторах неба, о смелости, верной дружбе и любви неоднократно печатались в нашей газете.

СЕГОДНЯ в кинотеатре «Союз» открывается фестиваль спортивных фильмов «Встречи Олимпикале-80». Он посвящен седьмой летней Спартакиаде народов СССР. В программе — новые спортивные художественные фильмы. Открывается фестиваль премьерой киноленты «Все решает мгновение».

Продлится фестиваль до 6 августа.

НА ДНЯХ в Люберцах состоялся промежуточный финиш сверхмарафонского пробега Саратов — Москва организованный клубом любителей бега Саратовского политехнического института.

Пробег проводился в связи с открытием в Москве Спартакиады народов СССР. Цель пробега — пропаганда массового оздоровительного спорта. По пути сверхмарафона бегуны создали ряд новых клубов любителей бега.

В Люберцах команду стайеров, в которой были спортсмены от 14 до 60 лет, торжественно встретили секретарь ГК ВЛКСМ С. Н. Болтков, представитель городских общественных организаций.

Тысячекилометровый сверхмарафон финишировал в Звездном городке 18 июня.

Выставка „Этнография и искусство Океании“

МОСКВА. На ВДНХ СССР в одном из павильонов Академии наук СССР открыта выставка «Этнография и искусство Океании», показывающая интересный и своеобразный мир традиционного искусства народов, живущих на островах Микронезии, Полинезии и Меланезии. Здесь можно увидеть редчайшее собрание орнаментированных нектаных полотен, выделанных вручную из луба бумажного дерева, встретиться с фигурами, вырезанными почти в человеческий рост из черных корней реликтовых древесных папоротников...

В экспозиции широко представлены искусно вышитые яркими шерстяными нитями панно, созданные замечательным полинезийским художником-самородком Алои Пилоко.

НА СНИМКЕ: Алои Пилоко (в центре) делает зарисовки на ВДНХ СССР. Фото С. МЕТЕЛИЦЫ, В. ХУДЯКОВА. (Фотохроника ТАСС).

ТАИНСТВО ЧЁРНОЙ МАГИИ

ФЕЛЬЕТОН

С НЕКОТОРЫХ пор заметила Елена Степановна за разлобным супругом странность: задумчивый что-то стал.

«Не иначе, какая-то приворожила, — встревожилась она и пригрозилась неизвестной сопернице: — Погоди, вражина. Посмотрим, чья возьмет!»

По слухам, циркулирующим возле Елены Степановны, в краях косинских обитала ясновидящая кулесица. Посредством таинственной книги «Черная магия» прорицательница запросто обладалась с неизвестными силами. Огавест от семейного очага дурной глаз, тяжкий запой или иную злую болезнь, безденежье, измену и прочие напасти было для нее плывом делом.

Гадалка проявила повышенный интерес к судьбе потерявшей покой женщины.

— Чтоб все точно прояснилось, давай 240 рублей на свечи, — посущивала гадалька жрица — Приезжай с деньгами.

В следующий визит Елены Степановны гадалка ошарашила ее непонятным словом «оценка», которое выпало на долю страдальницы со страниц «Черной магии», и ознакомило прибавку к ранее уплаченным деньгам в виде 1000 рублей и каких-либо золотых вещей.

Пока ревнивая Елена Степановна изыскивала средства, чтобы нанести решительный контрудар вероломной сопернице, коварная гадалька творила зигзаги в другой семье.

«Шибко заплал муж Александр Степанович. Спасу нет, как на него навалилась нечистая сила. Спротив ей современная медицина, сделала вывод супруга, что мертвому припарки. А вот прорицательница — та все образует. — Сорок девять свечей надо для начала. По пятёрке за штуку, — успокоила гадалка клиентку, забирая у нее 250 рублей.

Через два дня Александра Степановна услышала, что по книге «Черная магия» выпала ей «оценка», отчего на смертный бой с алкогольным бесом следует выделит деньги и золотые вещи. Без них, мол, колдовство силы не будет иметь. А через две недели ценности возвратятся.

Когда Александра Степановна привезла 1200 рублей, золотые кольца, часы, крестик, цепочку, гадалка взяла все и аккуратно записала номер телефона визитерши, поощряя позвонить.

И точно — вскоре последовал звонок: мол, дело на мази, только бесы все ерешаются, нужны денежки.

— Вот и хорошо, — подбодрила жрица Александру Степановну, принимая 500 рублей. — Мужа считай непьющим, а за ценности своими приезжай на днях.

С радостью подъехала к дому Александра Степановна. Муж, действительно, в данный момент не был по причине пребывания в вытрезвителе.

В то же самое время исчезла гадалка, прихватив с собой деньги и ценности Елены Степановны и Александры Степановны.

Усилиями милиции удалось отыскать «кудесницу» — Майю Лавинну Шникову. 1947 года рождения, ранее судимую, образование — 2 класса, не работающую, без определенного места жительства.

Выяснилось, что кроме упомянутых женщин на удочку преступницы попалась еще Людмила Михайловна. Привело ее к Шниковой беспокойство за мужа — вроде бы липом осунулся. Все повторилось по известной схеме: 250 рублей на «свечи», потом, якобы по совету монашки Софы из Загорска и волшебному слову «Черной магии», еще 1000 рублей, четыре золотых кольца и цепочку с подвеской...

Конечно, от таких «даров» супруг расплатить не мог. И не случайно после суда, который рассмотрел дело М. Л. Шниковой и назначил ей наказание в 4 года лишения свободы, граждане, обмениваясь мнениями, говорили: — Надо же! Какие куш отваливаются «Черной магии»! Лучшие бы о мужьях заботились как следует — не стали бы они худеть и задумываться!

— Как бы еще кто не клюнул на крючок аферистов и шарлатанов от «Черной магии».

А что, может такое быть?..

Г. МАКАШОВ,
В. ОСИПЕНКО.



ШАХМАТЫ

В ПЕРВОМ ТУРЕ — ПОБЕДА!

На проходящих в г. Жуковском зональных соревнованиях перенства Московской области по шахматам команда г. Люберцы одержала победу над командой г. Лыткарино со счетом 4,5:0,5.

Команду наших шахматистов возглавлял мастер спорта М. А. Герчиков, кроме него выступали

П. А. Герчиков, Г. К. Денисов, Г. Либ, Н. Аликберов.

Сегодня состоится очередная игра с «хозяевами поля» — сильной командой г. Жуковского. Победитель обеспеченает себе место в финале первенства области.

А. ЛОВЫГИН,
капитан команды.

ФРАЗЫ

Следует ли подавать товар лицом, если фирменная этикетка сзади?

Если гора не идет к Магомету, значит Магомет ей не нужен.

Работы бояться — на работу не ходить.

Не ошибается тот, кто не отвечает за свои ошибки.

Когда концы с концами не сходятся, их опускают в воду.

Когда не о чем вспомнить, вспоминают о склерозе.

Высказывал собственное мнение за чужой счет.

Изучал чужие ошибки, не желая повторяться.

Иного человека от остальных существ отличает стремление «выйти в люди».

Трудно сказать, улыбается ли фортуна, если видишь ее со спины.

Не кажется ли вам, что прогнозирование погоды вызывает в ней дух противоречия?

Стоя на пороге открытия. За порог не пускали.

В. ЧИЖОВ,
г. Люберцы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8:00 Время.
- 8:40 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР.
- 9:05 Мультфильмы.
- 9:35 Фильм — детям. «Тимур и его команда». 1-я серия.
- 10:40 Фильм-концерт.
- 14:50 Документальный фильм.
- 15:10 Восемь русских народных песен для оркестра.
- 15:30 Наш сад.
- 16:00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.
- 17:00 Народные мелодии.
- 17:15 Вперед, мальчишки!
- 18:00 Пятилетка. Год четвертый. Мемориация — путь магистральный.
- 18:45 Сегодня в мире.

- 19:05 Спектакль «Тщетная предосторожность».
- 21:00 Время.
- 21:35 На VII летней Спартакиаде народов СССР.
- 22:00 Сегодня в мире.
- 22:15 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19:00 Москва.
- 19:30 А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества.
- 20:15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20:30 Научно-популярные фильмы.
- 21:00 Песни и танцы народов СССР.
- 21:50 «Осторожно, аистопад!» Телевизионный спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19:00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.
- В перерыве (20:00) — «Спокойной ночи, малыши!»
- 21:00 Познан. Р. Альберти.
- 21:40 «Родные». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ОРИТ»

Сегодня: «ТАПНА ЗОЛОТОГО БУДЬ» — 11; «ПОБЕГ» — 13, 15, 17, 18, 45, 21.

Завтра: «ТРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ» — 11; «ПОБЕГ» — 13, 15, 17, 18, 45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ» — 18; «КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» — 17, 19.

Завтра: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — 15; «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» — 17, 19.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ОДИНАДЦАТЬ НАДЕЖД» — 20.

Завтра: «МАЛЫШКИ-ОДУВАНЧИКИ» — 16; «ДЕНЬ, КОТОРЫЙ НЕ УМРЕТ» — 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «БЕЛЫЕ ВОЛКИ» — 11; «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС» — 13, 19; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 15, 21. Открытие кинофестиваля «ОЛИМПИАДА-80».

Завтра: «БУДЬТЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО» — 11; «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС» — 13, 19; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 15, 21. Открытие кинофестиваля «ОЛИМПИАДА-80». Премьера фильма «ВСЕ РЕШАЕТ МГНОВЕНИЕ» — 17.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Зак. 3894

Л-2000 Объем 1 п. л.

Тир. 21050

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Типографский шрифт. 4. Душистая смола некоторых деревьев. 6. Небольшая ария. 7. Выдающийся казахский советский писатель. 8. Столярный инструмент. 9. Трудящийся-скотовод в Монголии. 11. Точка небесной сферы. 13. Высокая отесная скала. 15. Высший судебный орган в древних Афинах. 18. Ткань, применяющаяся для книжных переплетов. 19. Сорт белой глины. 19. Садовый цветок. 20. Химический элемент. 24. Метод исследования. 25. Спутник планеты Марс. 26. Итальянский писатель эпохи Возрождения. 27. Коралловый остров. 28. Ласточное животное.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Государство в Центральной Америке. 2. Город в Чехословакии. 3. Поэма А. М. Горького. 4. Опера Ж. Массне. 5. Небольшая морская рыбка. 10. Место для представления в цирке. 11. Многолетнее растение. 12. Инструмент скульптора. 14. Круговая поездка. 17. Против между Апеннинским и Балканским полуостровами. 18. Действующее лицо оперы Гулаха-Артемовского «Запорожец за Дунаем». 21. Выступ здания. 22. Заключительная часть спортивного состязания. 23. Металлический значок.

Составил Д. СЕМЕНОВ.
(г. Люберцы).

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 14 ИЮЛЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Бештау. 4. Шерош. 7. Бржегалда. 8. Юрта. 10. Лодка. 12. Скюдло. 14. Ангост. 16. Якутск. 16. Мариво. 18. Антон. 20. Аваля. 21. Се-
но. 23. Укос. 24. Педагог. 25. Апулей. 26. Полкан. 27. Пизанна. 28. Сорока. 29. Овдий. 18. Алигер. 19. Нюссан. 22. Овал. 23. Угол.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Бирюза. 2. Тобак. 3. Улитка. 4. Швабда. 5. Ваза.